



湖北十堰燃气爆炸已致25人遇难,第二批国家级医疗专家组赴当地指导救治 国务院安委会对事故查处挂牌督办

6月14日晚上,湖北省人民政府新闻办公室召开新闻发布会,通报十堰市张湾区燃气爆炸事故救援处置进展情况。截至目前,本次事故已经造成25人死亡。

事故已造成25人死亡 搜救出被困群众35人

事故发生后,湖北消防救援总队迅速调集十堰、武汉、襄阳、随州四个支队共45台消防车、210名指战员,6只搜救犬赶赴现场,利用搜救犬、生命探测仪等多种手段全力搜救被困人员。截至6月14日14时,共搜救出被困群众35人。目前搜救工作仍在继续。

据湖北省应急管理厅党委书记、厅长施政介绍,在13日搜救的12名遇难者基础上,13日18:30至14日凌晨1点半左右又搜救出6人,14日上午9点左右搜救出2人,中午12:30左右搜救出5人,均无生命体征。截至目前,本次事故已经造成25人死亡,共收治伤病员138人(其中37人重伤)。

湖北省委书记现场指挥救援 不放过一个角落、一丝希望

6月14日下午,湖北省委书记应勇赴十堰市指挥调度事故救援处置工作。应勇强调,要集中优势资源力量,不惜一切代价抢救受伤人员,尽一切可能、尽最大努力搜救生命,科学稳妥做好现场处置,安置保障好受事故影响的群众生产生活。

救治是第一位的。应勇来到十堰太和医院看望正在接受治疗的受伤群众,代表省委省政府向伤员表示慰问。他强调,要尊重、敬佑每一个生命,精心救治每一个伤者,尽最大努力挽救生命。

事故现场搜救仍在紧张有序进行。应勇说,要用好黄金救援期,全力以赴做好现场搜救工作,不放过一个角落,不放弃一丝希望,既全力搜救,



湖北省消防救援总队正在搜救。(应急管理部消防救援局供图)

又除险排险,为后续群众重建家园打下基础。要做好现场安全防控,确保参与搜救人员自身安全,严防次生事故发生。

国务院安委会 进行挂牌督办

6月14日,国务院安委办、应急管理部召开全国安全防范工作视频会议,对当前安全防范工作进行再部署。

会议要求,要深刻汲取近期事故教训,举一反三全面排查安全风险隐患。要突出重点,紧紧抓住化学品储罐、大型综合体、化工园区、人口密集区燃气和油气管道和各类矿山企业等可能造成重大伤亡的重点单位场所,严看死守严防重特大事故。对燃气铺设管理混乱、异地搬迁入住高楼消防隐患、化学储能电站建设无序、农用车违规载人等问题,抓紧采取治理措施。

湖北十堰燃气爆炸事故发生后,国务院安委办、应急管理部持续调度现场救援处置进展,立即派出由应急管理部领导带队的工作组赶赴现场指导事故处置工作,要求做细做实搜救工作,切实做好伤员救治,尽最大努力

减少伤亡;彻查事故过程和原因,依法依规严肃追责。国务院安委会决定对该起事故查处进行挂牌督办。

湖北省十堰市张湾区艳湖社区燃气爆炸事故调查组已成立,下设综合组、技术组、管理组、审查调查组四个工作组。为加强事故调查技术支撑,技术组专门聘请了6名国家级、省级相关专家。

第二批国家级医疗专家组 赶赴当地指导救治

据国家卫健委官网消息,国家卫健委在前期派出国家级医疗专家的基础上,于6月13日晚再次从北京天坛医院、北京积水潭医院等,调派神经外科、脊柱外科、创伤外科、呼吸与危重症医学、烧伤整形科的专家,组成第二批国家级医疗专家组赶赴当地,进一步加强医疗救治力量。

国家、省、市联合医疗专家组,对所有伤员逐一开展巡诊,一人一策制定方案,全力进行救治,并积极做好所有伤员和罹难者家属的心理抚慰工作。

据央视新闻、国家卫健委网站

广州11个区域解封 中考延至7月

广州市14日举行疫情防控发布会通报,6月13日0到24时,全市新增4例确诊病例,均为隔离酒店密接排查中发现。根据防控工作进展,广州市11个区域解除封闭封控管理措施,2021年中考将延期到7月进行。



6月14日,广州市海珠区一小区解除封闭、封控管理。据中新社

广州市卫健委14日7时通报,6月11日晚,广州医科大学附属市八医院在对医务人员进行的例行新冠病毒核酸检测中,发现两名阳性感染者。接报后,相关部门及时进行处置。

据通报,感染者一,女,广州医科大学附属市八医院病理科技师;感染者二,男,广州医科大学附属市八医院急诊科医师。上述两人在6月11日核酸检测阳性后,送入市八医院隔离治疗。经进一步检查,专家组会诊,诊断为确诊病例,目前病情稳定。其中1人为轻型,另1人为普通型。初步推断,两名医护人员意外暴露造成感染的可能性较大,具体原因正在进一步深入调查中。

通报称,目前,市八医院已采取严格管控措施,医院职工在集中居住酒店

封闭管理。每天组织原有医务人员全员核酸检测,检测结果均为阴性;采集市八医院相关环境样本,核酸检测结果均为阴性。周边三条街道全员核酸检测373668份样本均为阴性。

广州市中考延期 至7月举行

根据疫情防控要求,经过专家评估,广州市决定将原定于6月20日至22日举行的中考延期到7月进行,延期后的具体考试时间将根据疫情形势综合研判,尽早确定并提前通知。广州市2021年中考不纳入全省统考,由广州市自主命题,调整考试时间,不会影响其他地市的中考组织。据新华社、央视

来论

□戴先任

近日,一位成都市民表示,金牛区有家粽子店人气火爆,粽子全手工制作。不过,这家店在制作蛋黄肉粽时,只使用咸鸭蛋的蛋黄,蛋白则被当作厨余垃圾直接丢弃。制作蛋黄肉粽只用得上咸蛋白,一些粽子店每天都要丢弃几千份蛋白,这无疑是一种食品浪费行为。

《中华人民共和国反食品浪费法》于今年4月29日起正式实施。粽子店一天就丢弃数千份咸蛋白,涉嫌食品浪费行为,相关部门有必要介入调查处理。此前不久,就有地方对商家食品浪费行为进行了查处,如有面包店将不符合公司要求的新鲜面包报废处理,被市场监管部门下达了《责令改正通知书》。

咸蛋白是食品而不是“食品垃圾”,商家制作蛋黄肉粽会剩下大量蛋白,对这些咸蛋白,可以通过社会捐赠的方式处理。如与一些有需求的单位和个人事先做好对接,放在店门口任人自取等,做到“物尽其用”。

一粥一饭当思来之不易,半丝半缕恒念物力维艰。不能认为是自己的东西就可以“理直气壮”地浪费,浪费自己拥有的食品也可能是违法行为,《反食品浪费法》对此有明确规定。

有数据显示,我国每年仅在粮食储存、运输和加工环节造成的损失浪费就高达700亿斤。而餐桌的消费浪费更为严重。勿以恶小而为之,对个人来说,也要认识到食品浪费的红线与雷区,养成节约的良好习惯。

“咸蛋白”不能成了反食品浪费的“缺口”,让更多“咸蛋白”不再只有被倒掉的命运,把“咸蛋白”们拉出反食品浪费的盲区,才有利于深入推进反对食品浪费工作。

□史洪举

近日,南京一餐厅违规收取2元餐具费被罚9000元。根据《江苏省消费者权益保护条例》,餐饮经营者应以显著方式向消费者明示所提供商品和服务的价格、数量和规格。未事先明示告知的,不得收取费用。

凡是外出就餐的人,遇见收取餐具费是常事。尤其是稍微有点规模的饭店,基本上都会提供所谓“干净卫生”的消毒餐具。至于是否干净卫生,消费者也不太清楚,不过需要支付2元左右的餐具费倒是真金白银。

现实中,饭店收取餐具费似乎已成为惯例,很多消费者也对此默认并“自愿买单”。但仔细推敲的话,饭店收取餐具费的理由未必站得住脚。要知道,饭店为消费者提供干净卫生的餐具是义务,是保证消费者用餐的前提条件。

目前,对于是否应收餐具费,法律并无明确规定。不过即便如此,商家也不得随意收费。众所周知,消费者在选购商品或服务时享有自主选择权、知情权和公平交易权。商家的义务就是明码标价,尊重消费者的选择权,而非随意设置门槛,搞捆绑销售,让消费者购买并不需要的商品。

遗憾的是,一些商家眼中只有利益,根本不把消费者权益放在眼中。随意设置门槛或挖坑,让消费者不知不觉购买额外的商品或服务。

以收取餐具费为例,提供餐具是商家的基本义务。但提供免费餐具还是收费餐具,既要遵守市场规律,也不能侵犯消费者权益。正如《江苏省消费者权益保护条例》规定的那样,餐饮经营者应提供符合卫生标准的餐具,使用集中消毒套装收费餐具的经营者,应当同时提供免费餐具供消费者选择。

收两元餐具费被罚九千,有警示意义